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Your best quote that reflects your 
approach… “It’s one small step for 
man, one giant leap for mankind.”

- Neil Armstrong









Care sunt dificultățile întimpinate în identificarea 
angajaților calificați conform necesităților organizației?

Nu intalnim dificultati
În momentul de față, nu întâlnim dificultăți datorită ofertei pe piața de 
muncă care depășește cererea. Anterior, nivelul de calificare al candidaților 
prezenta o provocare cu care trebuia să lucrăm.
Cunoașterea legislației
Nu sunt
Nu sunt dificultăți 
lipsa studentilor in general pe piata muncii; 2) obiectivele studentilot de a 
castiga mult chiar daca sunt inca intr-o perioada de invatare; 3) lipsa lor de 
motivatie. 
Nu avem dificultăți 
NU SUNT CADRE PREGATITE IN DOMENIUL AGRICULTURII
nu sunt cadre calificate in domeniul agriculturii si nu au dorinta sa lucreze in 
domeniul rural
Lipsesc cadre calificate în alte localități decât Chișinău.
Numarul mic de specialisti in domeniu
nu sunt
Nu detin competenta practice, iar nivelul cunostintelor teoretice este sub 
masura asteptarilor
Lipsa angajaților
Domenii pentru care exista insuficienta calificare: dezvoltare/integrare 
modele specifice unei activitati/unui domeniu; capacități analitice.
Specificul de cunostinte necesar. In particular, cunostinte si competente IT, 

dar si a unuor practici bune si standarde relevate domeniului.
lipsa candidatilor
Nu sunt dificultăți întâmpinate, în procesul de lucru se identifică calitatea 
angajaților 79-711-737
Lipsa personalului in general pe piata este o problema foarte mare actuala. 
Si aici ne referim la persoane atat calificate, cat si necalificate.
INSUFICIENTI CANDIDATI PROFESIONISTI
Lipsa acestora, cunoştințele practice. 
lipsa candidaților pentru participare la concursurile organizate, capacități 
insuficiente ale candidaților pentru realizarea atribuțiilor și sarcinilor, 
conform fișei postului
Insuficiența personalului
lipsa de experienta specifica pe anumite domenii (ex. ESG, Managemetul 
proiectelor, Conformitatea si Gestiunea Riscurilor etc)
Lipsa de experienta specifica pe anumite domenii (ESG, managementul 
proiectelor, Conformitate & Gestiunea riscurilor etc.)
lipsa candidatilor calificati , asteptarile financiarea ale candidatilor 
nu avem





















Recomandarea de către adminitratia ASEM a tinerilor specialiști, deși sunt tineri, sunt 

extraordinari.

Compliment: Absolventii Programului de studii Contabilitate sunt foarte buni! 

Curricula să fie adaptată necesităților pieței și tehnologiilor moderne (nu în funcție de 

abilitățile cadrelor didactice disponibile)

Atragerea specialiștilor tineri, practicieni în calitate de profesori. Reducerea caracterului 

birocratic la nivel de angajare a tinerilor specialiști și motivarea cadrelor didactive în 

aspect financiar, cred că ar ajuta la sporirea notelor pe care le-am acordat mai sus. 

Aceste măsuri sunt binevenite pentru oricare universitate din Moldova. Mulțumesc.

Nu sunt

Să mențina tot aceeași strategie pentru pregatirea profesionala a studentiilor

Implicarea mai abundenta a studenților în activitatea băncilor în special pentru 

perceperea specificului de lucru.

programe cat mai succinte dar care sa aiba rezultatele dorite

Să încurajeze și să prevaleze in procesul didactic aspectele practice, cu ieșire în teren

SA EDUCE STUDENTII CA DUPA CE FINISEAZA STUDIILE SA RAMINA IN TARA SA LUCREZE

sa-i convinga sa lucreze in tara si sa participe la dezvoltarea ei 

Contabili să cunoască 1C

sa conlucreze mai mult cu angajatorii

Sa existe mai multe cursuri antrenate pe vinzari. Sa fie instruiti de catre peacticinie din 

domeniu care au experienta zilnica.

Suport pentru obținerea cunostintelor practice

Invitați/experti din domeniu în cadrul orelor.

Din punct de vedere profesional, pot spune ca studenții sunt bine pregătiți la nivelul 

teoretic si practic, însă ajustarea programului astfel încât studenții vor acumula mai 

multe abilități practice, ar favoriza avansarea acestora în domeniul ales si ar ușura 

depășirea obstacolelor întâlnite ulterior angajării acestora.

Organizarea de proiecte de colaborare cu companii reale, unde studenții să poată lucra 

la soluționarea unor probleme concrete; Implementarea stagiilor de practică obligatorii 

in fiecare an de studiu pentru a oferi studenților experiență practică directă; Invitarea 

profesioniștilor din industrie pentru a ține prelegeri, workshop-uri și seminarii care să 

ofere studenților o perspectivă practică asupra domeniului lor de studiu.

Evaluarea studenților să fie principială și după merite!

Un program mai complex 

Colaborarea cat mai stransa cu organizatia noastra, pentru un schimb reciproc de 

avantaje: pregatire profesionala, angajare, promovare etc.

Semnarea acordurilor de colaborare cu diferite entitati cointeresate in cooptarea 

tinerilor specialisti in scopul oferirii acestora locuri de desfasurare a practicii si ulterior 

locuri stabile de munca. 

Creşterea capacităților pe dimensiunea IT

Sugerăm ca în cadrul procesului academic să se asigure o interacțiune cu reprezentanți 
ai instituțiilor/autorităților/ministerelor de profil, în scopul dezvoltării abilităților practice, 

per domeniu de activitate și facilitării integrării mai ușoare a absolvenților în procesul de 

activitate.

Pregătirea profesională este la un nivel inalt, nu sunt sugestii

suntem deschisi spre o colaborare mai stransa cu insitutia Dvs. prin dezvoltarea si 

implementarea a proiectelor d einteres comun pentru ambele instituii, atat dedicate 

studentilor cat si cadrului profesioar

Suntem deschisi spre o colaborare mai stransa cu institutia Dvs., prin dezvoltarea si 

implementarea proiectelor de interes comun pentru ambele institutii, atat dedicate 

studentilor, cat si cadrului profesoral

multumesc

Ce recomandări ați avea către administrația ASEM și responsabilii de programe de studiu la Licență pentru a ajusta 

pregătirea profesională a studenților la cerințele pieței muncii
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